

# 出席市七届人大一次会议的代表报到

本报讯（记者姜宁）满怀豪情迎盛会，肩负重任谋发展。从1月10日上午开始，出席白城市第七届人民代表大会第一次会议的代表陆续赶到各代表团驻地报到。



图为出席市七届人大一次会议的代表领取会议资料。

本报记者摄

有序扫码测温、签到、领取证件和文件，每名代表报到过程仅短短几分钟，却体现出了疫情防控措施的严格和一切从简的节俭办会之风。



图为工作人员查验出席市七届人大一次会议代表的“健康码”“行程码”。本报记者摄

即将召开的市七届人大一次会议，是全市人民政治生活中的一件大事。代表们纷纷表示，一定不负重托、不辱使命，围绕百姓关心、社会关注的热点问题，履行好人民赋予的职责，以高度的责任感和使命感，积极履职尽责，为白城高质量跨越式发展建言献策。

## 白城市第七届人民代表大会第一次会议主席团和秘书长名单

(2022年1月10日白城市第七届人民代表大会第一次会议预备会议通过)

### 主席团（共67人，按姓氏笔画为序）

于洪友、于秋利、于鸿丽(女)、马维民、王鄂、王磊(女)、王玉江、王立峰、王明华(女)、王春龙、方萍(女)、叶静波(女)、朱娜(女)、刘迎祥、刘金凤(女)、刘振兴、刘清涛(女)、孙志刚、孙利军、孙海英(女)、孙爱峰、孙殿友、纪纲、李新(女、满族)、李立春、李宇新、李志成、李明伟、李洪慈、李建厂、李跃东、李清华、李慕佩、李德明、李增福、杨国辉、杨晓舟、吴伟、吴东文、何野平(满族)、沈玲(女)、沈贵、宋险峰、张伟、张宇、张雷(女)、张天君、张书利、张旗威、季委、金燕(女、满族)、赵楠(女)、赵广顺、柏惠山、顾伟(女)、徐妍(女)、徐辉(女)、高航、郭庆生、常允、崔彦磊、葛树立、释正行、谢志远、窦来权、薛力民、薛智金

秘书长：吴东文

## 白城市第七届人民代表大会第一次会议主席团常务主席名单

(2022年1月10日白城市第七届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议推定)

李明伟、葛树立、徐辉、张旗威、孙志刚、王鄂、叶静波、吴东文、何野平、张伟、刘振兴、马维民、张宇

## 白城市第七届人民代表大会第一次会议副秘书长名单

(2022年1月10日白城市第七届人民代表大会第一次会议主席团第一次会议决定)

张宇、王玉江、窦来权、赵广顺、戈驰川、林树岩、赵峰、齐军、高金奎

## 击鼓催征稳驭舟 奋楫扬帆启新程

### ——市政协委员讨论市委书记李明伟讲话、六届市政协常委会工作报告和提案工作报告侧记

●本报记者 李政孚

新起点话发展绘新蓝图，新征程履职责谋振兴大计。1月10日下午，出席市政协七届一次会议的委员们认真学习市委书记李明伟在开幕式上的讲话，对市政协六届委员会常务委员会工作报告和提案工作报告进行了认真讨论。

生态价值转换理念、“一城三区”建设、“1433”发展要求……在各分组讨论现场，一个个热词，在话语中传递，委员们聆听、发言、交流、探讨，在思想碰撞间，倾注热切期盼，为白城发展鼓干劲、献良策。

委员们一致认为，李明伟书记的讲话主题突出、立意高远，内容详实、亮点突出，安排部署工作切合实际、要点精准，为未来五年政协工作指明了方向；市政协常委会工作报告和提案工作报告，总结过去五年工作客观实在，安排未来五年工作思路清晰，任务明确。大家一致表示，要时刻不忘履职为民初心，积极建言献策，为推进白城高质量跨越式发展贡献力量。

中共界委员在讨论时认为，李明伟书记的讲话系统回顾了五年来我市经济社会发展



图为市政协委员正在进行分组讨论。

本报记者摄

所取得的成就，充分肯定了过去五年全市各级政协组织和广大政协委员积极履职所取得的成效，为今后全市各级政协组织和广大政协委员如何履职指明了方向和路径，一定认真学习贯彻落实好讲话精神，切实把思想统一到市委的决策部署上来，进一步解放

思想，更新观念，聚力发展，积极为白城各项事业的发展建言献策、履职尽责，做到同心同向、同频共振。

经济界委员表示，李明伟书记在讲话中提到的“主要经济指标增速高于全省平均水平，城乡居民收入与经济增长同步，

到2026年综合实力跻身全省中游，成为吉林西部重要增长极和关键支撑点”这一奋斗目标，令人欣喜，催人奋进，一定会立足工作实际，围绕市第七次党代会确立的“1433”发展要求，积极融入经济建设主战场，深入开展调研视察和协商议政，提出更多具有前瞻性、创造性和建设性的意见建议，更多为白城发展宣传推介、为项目招商牵线搭桥、为企业落户创造条件，在新的奋斗征程中展现新担当、彰显新作为。

农业界委员围绕建设“乡村振兴创新区”展开热烈讨论，他们认为农业农村发展要敢走新路，大力实施脱贫成果巩固、产业就业衔接、基础设施建设衔接、公共服务衔接、社会保障衔接和帮扶政策衔接六大工程，创新实施生态农业“粮食提升”工程、生态畜牧业“秸秆变肉”和千万头肉牛工程、生态渔业“绿色养殖”工程，有效发挥创新示范带动作用。

工商联、妇联、工会等界别委员也纷纷结合自身工作实际，分析当前面临的挑战和机遇，从环境保护、粮食安全、文旅融合、人才培养、产业发展等方面积极建言献策。

新征程当需奋楫笃行，新开局更要快马扬鞭。前进号角已然吹响，美好愿景激荡人心，委员们一致表示，将忠诚履职、奋发进取，锚定使命担当，以执着追梦的理想情怀和一往无前的昂扬姿态，满怀豪情地在全力推动白城高质量跨越式发展的生动实践中贡献更多智慧、更大力量。

## 在市政协七届一次会议上的讲话

(上接一版) 这是产业发展迈出坚实步伐的五年。我们用生态理念谋划三次产业发展，聚焦建设国家级清洁能源基地，清洁能源装机总量全省第一、东北前三，新能源装备实现全配套本地化，以创建绿电产业示范区推进能源革命、打造电价“洼地”，牢牢抢占全省氢能产业发展制高点；成功引进投资100亿元的吉林梅花项目，构建玉米、生猪、肉牛、乳制品农业全产业链，呈现了大项目支撑大产业、大企业引领大发展的强劲势头。

这是脱贫攻坚夺取全面胜利的五年。我们坚持精准扶贫、精准脱贫方略，举全市之力高标准打赢脱贫攻坚战，5个县(市、区)全部摘帽，384个贫困村全部退出，14.3万名贫困人口全部脱贫，历史性消除绝对贫困，兑现了建成全面小康、促进共同富裕的庄严承诺。这是城乡面貌发生根本改观的五年。我们坚持城乡一体化发展，抢抓海绵城市试点机遇，全方位实施老城改造，实现“老城变新城、小区变花园”，荣获全国海绵城市建设优秀城市、样板城市，成功创建“省级园林城市”“国家卫生城市”；开展美丽乡村建设，打造整洁舒适的人居环境，城乡面貌发生翻天覆地的变化，绘就了环境优美、生态宜居、幸福充盈的美好画卷。这是人民群众收获更多福祉的五年。我们坚持以人民为中心的发展思想，不遗余力办好民生实事，城乡居民收入增速位居全省前列，社会大局保持和谐稳定，广大群众获得感更多看得见的变化、摸得着的实惠，热爱家乡的归属感、建设家园的责任感、幸福生活的获得感油然而生、持续增强。同时，改革开放、民主法治、党的建设等各项工作协同并进，为在更高起点上实现振兴发展奠定了坚实基础。

各位委员、同志们！事业无限，任职有限。这次会议以后，因工作需要和年龄关系，六届市政协的部分领导同志、常委和委员不再兼任，他们在任职期间恪尽职守、勤勉敬业、务实工作，为白城发展和政协事业倾注了大量心血，作出了积极贡献。在此，我代表市委向六届市政协及广大政协委员，表示衷心的感谢，致以崇高的敬意！

各位委员、同志们！新使命呼唤新担当，新征程要有新作为。当前的白城，正处于历史上升期、发展提速期、崛起窗口期。前不久召开的市第七次党代会上，市委确立了未来五年的总体思路、奋斗目标，提出了“1433”的发展要求。“1433”概括起来讲，就是树牢生态价值转换这个理念；明确建设“一城三区”，即区域中心城、生态经济先导区、乡村振兴创新区、生态文明示范区“四个定位”；破解水、地、电“三个瓶颈”；强化规划、项目、要素“三个支撑”。奋斗目标是，主要经济指标增速高于全省平均水平，城乡居民收入与经济增长同步，到2026年综合实力跻身全省中游，成为吉林西部重要增长极和关键支撑点。把美好蓝

图变为生动现实，需要全市上下继续保持戒骄戒躁、锐意进取、埋头苦干的优良作风，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新的征程中体现新担当、实现新突破、展现新作为。希望市政协和广大政协委员，继承和发扬人民政协的优良传统，把思想和行动统一到市委的决策部署上来，践行人民政协之责、履行政协委员之职、凝聚社会各界之力，共担新使命、共创新辉煌。下面，就做好新时代政协工作，提几点希望和要求：

### 一、坚持党的领导，在坚定政治方向上体现“政协站位”

人民政协是党的伟大创造，加强党的领导是政协事业发展进步的根本保证。要始终把党的领导贯穿政协工作全过程，确保立场不移、方向不偏。一是强化政治自觉。严格落实党中央关于加强与改进人民政协工作的各项要求，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、拥护“两个确立”、做到“两个维护”，自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二是厚植理论根基。深入学习习近平总书记重要讲话重要指示精神，准确把握党的十九届六中全会精神、省委十一届十次全会、市第七次党代会的精神实质，不断加强思想认同、政治认同、情感认同。三是贯彻党的主张。围绕市第七次党代会确立的总体思路、奋斗目标、工作举措，当好市委发声的阵地、团结统战的平台、助力落实的智库，始终做到党委有所呼、政协有所应，党委有所盼、政协有所帮。

### 二、聚焦重点任务，在服务全市大局上担起“政协使命”

突出生态价值转换理念，紧扣“1433”发展要求，找准工作的切入点和突破口，确保政

协履职与白城发展同频共振、同轴运转、同向推进。一是在解放思想中建言献策。过去五年的成功实践昭示我们，每一项突破、每一项成就都起源于解放思想。广大政协委员要跳出白城看白城，突破思维定势，及时更新观念，以前瞻性视野深入调查研究、广泛咨询论证。尤其是围绕探索生态价值转换有效路径、寻求经济转型升级有形抓手、强化“一城三区”建设有力举措等课题，出“破题”的思路，找“破冰”的办法，提“破局”的建议，用建言资政促进工作走深走实。二是在推动发展中建功立业。广大政协委员都是行业领域的先进典型和优秀代表，要充分发挥影响力，融入经济建设主战场，助力打造“三个千亿级”产业集群、“四个百亿级”产业矩阵、三大旅游品牌，构建低碳、绿色、循环的生态经济体系。要多为白城发展宣传推介，多为项目招商牵线搭桥，多为企业落户创造条件，推动经济扩容提质。三是在民主监督中积极作为。政协民主监督群众影响大、专业水平高，对于促进工作落实具有重要意义。广大政协委员要紧盯建设“一城三区”的13个争创活动、19个重点项目，综合运用提案、专题视察、专项监督等有效形式，开展民主监督，提出意见建议，做到中心工作推进到哪里、监督工作就跟到哪里。

### 三、顺应发展需要，在增进民主团结上彰显“政协温度”

当前，白城的发展机遇前所未有、发展基础愈加坚实、发展环境风清气正，拥有更为广阔的干事创业空间。要高举“大团结大联合”旗帜，把各界人士团结起来，把各方力量汇集起来，共同谱写白城高质量跨越式发展新篇章。一是在增进共识上“下功夫”。积极发挥政协委员的社会影响力，多说提气鼓劲的话，多做凝心聚力的事，全面准确宣传“十三五”时期白城发展取得的历史性成就、“十四五”时期我们面临的大好形势和市委的决策部署，引导

社会各界关心、支持、投身改革发展大局，推动形成众人划桨开大船、众人拾柴火焰高的良好局面。二是在深化大会上“想办法”。坚持一致性和多样性相统一，探索发挥政协“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用的实现路径，把凝聚共识融入政治协商、民主监督、参政议政各项工作，找到最大公约数、画出最大同心圆，为推动发展汇聚强大合力。三是在凝聚人心上“动脑筋”。坚持“人民政协为人民”理念，充分发挥贴近群众、服务群众优势，把倾听群众呼声、反映社情民意、促进民生改善作为重要抓手，时刻将群众的柴米油盐、衣食住行、安危冷暖挂在心上，常态化开展“送温暖献爱心”活动，多做协调关系、化解矛盾、鼓舞士气的工作，助力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，真正当好党委政府与人民群众之间的“传声筒”“连心桥”。

### 四、强化自我提高，在锻造过硬本领上展现“政协新貌”

新形势新任务对人民政协履行好职责，提出了新的更高要求。各级政协机关和广大政协委员要切实抓好自身建设，持续焕发政协事业的生机活力。一是强化责任意识。永葆为国履职、为民尽责的情怀，充分发挥在政协工作中的主体作用、本职工作中的带头作用、界别群众中的代表作用，用心用情做好“委员作业”，尽职尽责答好“时代考卷”。二是提升综合能力。加强理论学习和政策学习，认真践行“懂政协、会协商、善议政，守纪律、讲规矩、重品行”的实践要求，立足白城新的历史方位与时代坐标，牢牢把握人民政协工作的特点和规律，创新履职方式方法，全方位提高政治协商、民主监督、参政议政的能力水平。三是增强工作质效。深入推进数字化改革，探索搭建在线履职平台，推动政协工作流程优化、高效协同、提质增效。强化政协机关服务保障，营造良好的参政议政环境，更好为委员服务、为政协事业发展服务，推动人民政协工作不断向纵深发展。各位委员、同志们，团结汇聚力量，奋斗铸就辉煌。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委的坚强领导下，携手并肩、砥砺奋进、勇毅前行，为推动白城高质量跨越式发展、开创新时代人民政协事业新局面不懈奋斗！